

### 美国宣布对俄罗斯新一轮制裁

据海外媒体报道,美国政府昨日宣布对俄罗斯实施新一轮制裁,制裁目标针对与俄罗斯总统普京有关系的7名俄罗斯官员及17家公司,冻结其在美国的资产,并禁止赴美旅行。

与此同时,美国将禁止对俄出口涉及军事的高科技产品。白宫表示,如果俄罗斯继续军事干预乌克兰,美国将对俄罗斯经济关键部门实施制裁。不过,美国总统奥巴马强调,制裁将不会涉及俄罗斯总统普京。

欧美对俄罗斯的第一轮制裁是在3月17日。在第一轮制裁中,欧盟冻结了21名俄罗斯与乌克兰官员的个人资产,并禁止向其发放旅游签证。(吴家明)

### 屈臣氏拟筹资150亿港元 偿付股东贷款

外电援引银行业消息人士的话称,亚洲首富李嘉诚的长记黄埔旗下的屈臣氏集团正在筹措大约150亿港元的银团融资,将用以偿付股东贷款。

一个月前,屈臣氏刚将部分股权出售给新加坡主权投资基金淡马锡;另外,和黄早在3月份就表示,出售股权所得的部分资金拟用于向股东派发特别股息。消息人士称,这笔150亿港元的3年期贷款较伦敦银行业同业拆息Libor加85个基点,是今年以来香港市场定价最低的贷款之一。(吕锦明)

### 香港高院向香港商交所颁布清盘令

香港高等法院昨日宣布,香港特区政府前行政会议成员张震远名下的香港商品交易所,因为拖欠前信息科技部技术总监Carter Andrew Charles Loftus总额约140万港元薪金,今年初被对方入禀香港高等法院申请清盘。香港高院鉴于商交所资不抵债,而且债权人接纳有意投资者黄春生的还款建议,因此即时颁布清盘令。

据悉,香港商交所昨日早上向法院呈交了黄春生于本月25日发出的信函,表示将会注资给香港商交所,并可在30日内替商交所偿还拖欠呈请人约三分之一欠款,但此建议未获呈请人及其余3名支持清盘的债权人的接纳。(吕锦明)

### 嘉实旗下房地产基金 暂停投资中国市场

据海外媒体报道,嘉实基金旗下嘉实房地产投资已暂停投资中国市场,并将目光投向海外。

据悉,嘉实房地产投资是一个私募基金管理平台,由嘉实基金管理公司和总部位于伦敦的高富诺基金共同运营,资产规模一度达28亿元人民币。嘉实基金此前已推出“外汇通”业务,可帮助国内投资者在海外实现直接投资,包括购置不动产。(吴家明)

# 标普全球水资源指数5年大涨140%

## 超过同期标普500指数114%的涨幅;全球水资源市场规模未来6年可望增至1万亿美元

证券时报记者 吴家明

过去5年以来,标普全球水资源指数(CGW)的涨幅已超越黄金,甚至高过美股的涨幅。由此可见,美股市场水资源板块的投资新机遇接踵而至,水比黄金珍贵似乎不夸张。

水资源危机早已引起世界舆论的关注,全球不少环保组织预警人类正面临水资源危机,世界经济论坛更将水资源短缺列为今年全球三大风险之一。与此同时,

全球企业也纷纷开始正视水资源的重要性,雀巢董事长包必达反复警告水已经变成了全球的珍稀资源。据海外媒体报道,美银美林近日发表的研究报告指出,全球水资源市场目前的规模约为6000亿美元,未来6年可望增至1万亿美元。该报告将水资源相关企业分为四大类别,其中包括如Stericycle这样的废水处理企业。据悉,Stericycle公司专门处理各国合法排放的废水,营业网点遍及美加地区、南美洲、爱尔兰、英

国、葡萄牙及罗马尼亚。今年第一季度,Stericycle公司营收达到5.7亿美元,每股盈利增长7%至0.91美元,分析师预期今年该公司每股盈利可望达到4.17美元。近5年时间来,Stericycle呈现一路上涨的趋势,目前股价达到114美元,5年内累计上涨160%。此外,美国废弃物管理公司Waste Management的股价也从上市时的4美元涨至目前的43美元。

美银美林的报告还提出,一些与水资源相关的基建、能源管理等企业

也值得关注,包括全球最大农业生物技术种子和转基因作物公司孟山都、美国水务公司以及NRG能源公司。早在2011年,巴特特的中美能源控股公司就收购了NRG能源公司旗下工厂的49%股权。

美国智库太平洋研究所表示,粮食、农业与水资源息息相关,因此水资源短缺已在非洲、中东及亚洲各国引爆水资源争夺战,就连美国国务院也预警水资源问题将危及国家安全。

有分析人士表示,很多投资者

瞄准了水资源的价值,认为这将是下一个巨大的投资机遇。自2009年4月以来,标普全球水资源指数累计上涨140%,超过标普500指数114%的涨幅,同期黄金价格涨幅仅为45%。

美国水资源服务企业Connecticut Water首席执行官索恩伯格表示,世界范围内人口增长及水资源匮乏将加剧对饮用水源的需求,人们将不惜在这一方面花费巨资,水资源治理以及相关基础设施建设都将成为新的投资机遇。

# 阿里入股优酷土豆 进军网络视频行业

## 优酷土豆股价在昨日美股盘前交易时段大涨15%

证券时报记者 吴家明 朱凯

此前,阿里巴巴、腾讯和优酷土豆陷入“三角恋”的传闻四起。而在昨日,这个传闻终于尘埃落定。

优酷土豆集团昨日宣布与阿里巴巴建立战略投资与合作伙伴关系,阿里巴巴和云峰基金以12.2亿美元收购优酷土豆A类普通股7.21亿股(每18股优酷土豆A类普通股相当于一股ADS),其中阿里巴巴持股比例为16.5%,云峰基金持股比例为2%。一个是最大的互联网视频集团,一个是最大的电商和在线支付集团,双方联手更加让人浮想联翩……

阿里入股优酷土豆也成为近期

中国网络视频行业重大变局的标志之一。据悉,阿里巴巴将委派公司首席执行官陆兆禧加入优酷土豆董事会,双方将共同打造线上线下融合的互联网文化娱乐生态系统。

市场数据显示,截至上周五优酷土豆股价报24.14美元,市值为40亿美元。而在此次收购中,阿里巴巴和云峰基金对优酷土豆的估值接近66亿美元。受入股消息提振,优酷土豆股价在昨日盘前交易时段大涨15%。有市场人士认为,近期优酷土豆股价持续在低位徘徊,在此阶段出售,有利于降低阿里入股的成本,未来阿里还有可能继续增持优酷土豆的股份。此外,对阿里巴巴来说,单独做视频已经太迟,要涉足视频领域,依然是投资最划算。

优酷土豆集团董事长兼CEO古永锵表示,这次合作将强化优酷土豆作为中国最大互联网视频平台的服务及用户体验优势。阿里巴巴集团董事局主席马云说,这一重要举措将进一步扩大阿里巴巴生态系统的优势,加速阿里巴巴的文化及数字娱乐产业发展。

视频作为移动端用户时长的重要入口,阿里必须要占有一席之地。就在今年3月,在港上市公司文化中国曾发布公告称,获得阿里巴巴集团62.44亿港元的战略投资,阿里巴巴将获得文化中国60%的股份。据悉,文化中国有一些视频牌照资源,被视为阿里打通视频产业链的重要一环。

其实,阿里巴巴与优酷土豆“好事将近”的消息早已在业内流传,但腾讯和优酷土豆在积极进行接触的消息也不胫而走,只不过优酷土豆去年第四季度实现首度盈利,这也让市场人士推测,优酷土豆寻求“靠山”的心情并不迫切。随着BAT(百度、阿里巴巴、腾讯)三巨头开展土豪式收购并在移动端加快攻城略地,集中度不断提高的视频行业仍有可能继续被“收编”。

入股优酷土豆,也有可能为阿里未来的上市路添砖加瓦。海外媒体认为,正准备在美国上市的阿里巴巴集团融资额将超过社交网络巨头Facebook,融资总额超过200亿美元,成为有史以来融资规模最大的科技公司。

去年2月,中国人民银行授权中国工商银行新加坡分行担任人民币业务清算行,成为首个在中国以外指定的人民币清算行。工行新加坡分行在本月初发布公告称,今年第一季度该行已完成清算量6.9万亿元,是去年全年人民币清算量的2.7倍。

SWIFT的数据还显示,今年3月人民币进一步巩固了全球第七大支付货币的地位,比重从2月的1.42%升至1.62%。同时,3月人民币支付金额环比增长29%,远高于同期所有货币13.4%的增幅。

总部设在布鲁塞尔的环球银行间金融通信协会是全球最重要的金融通信网络之一,银行和其他金融机构通过该机构交换电文,完成金融交易。接入该网络的金融机构超过8000家,遍及200多个国家和地区。(据新华社电)

### 新加坡成全球第二大离岸人民币中心

环球银行间金融通信协会(SWIFT)28日发布数据显示,今年3月新加坡处理的人民币支付量同比增长375%,连续第二个月超越伦敦,成为仅次于香港的全球第二大离岸人民币中心。

数据显示,3月新加坡人民币支付结算金额占全球总额的6.8%,超过伦敦的5.9%。香港仍是最大的离岸人民币中心,处理人民币支付量占全球总量的72%以上。

SWIFT亚太区证券市场负责人克罗斯·权说,自去年中国工商银行新加坡分行被指定为新加坡的人民币清算行以来,该机构便预计新加坡人民币支付水平将提高。SWIFT预计,新加坡将在贸易融资的基础上进一步发展,开发更多的人民币投资产品,尤其是在资本市场和资产管理方面。

# 人民币汇率贬值风险可控

证券时报记者 徐潇

人民币汇率的走势近期以来一直是国内外关注的焦点。上周人民币兑美元连跌四个交易日,于周四创下16个月以来的新低。布朗兄弟哈里曼银行副总裁及资深货币策略师伊兰·索罗特近日在接受证券时报记者采访时表示,人民币贬值对中国国内的影响尤其海外,但风险可控。

索罗特在被问及对人民币贬值的看法时称,尽管近期人民币走势对于中国国内市场而言变化很大,但从绝对值来看变化不算大,

他认为对人民币走势影响的关注重点应在中国国内而非海外。中国政府允许人民币持续贬值的动机之一是为出口商提供支持。”索罗特表示,这样至少能停止升值对出口造成的伤害。”

对于人民币汇率下跌而导致人民币套利者爆仓的现象,索罗特认为目前市场所产生的一些风险在中国政府的控制之中,这其中包括迫使平仓以及防止大部分来自香港的带有套息交易性质的结构性产品的累积。虽然相关产品属于场外交易,不少交易者的具体损失规模难以预测,但在索罗特看来,他们已经在之前连续多个季度获得了可观的收益,而且目前尚未预见由这一现象导致的更广泛或体系性的后果。

索罗特还分析了美联储与日本央行近期的政策。虽然美联储正逐渐减少债券购买计划,但值得注意的是美国资产负债表将整体继续扩大。”索罗特预计,美联储的总资产购买规模将持续扩大至今年十月份。而即使美联储缩减购债规模,索罗特及其团队仍对美联储在2015年第三季度前进行加息及10年期国债收益率波动的可能性持怀疑态度,预计美国十年期国债的收益率在今年内会逐渐回升至3.0%。

对于日本央行不久前表示将维持当前0.10%的利率水准及量化宽松规模不变,并继续以每年60~70万亿日元规模扩大基础货币的政策,索罗特则认为这一政策出乎市场的预料。不少人曾预计日本央行将在7月底强化量化宽松的操作,但日本相关政府官员则表示无需着急。”被问及日本货币政策所带来的影响时,索罗特表示现在谈影响为时尚早。另一方面,他提及日本公司因销售税的增加而提升价格的现象,这显示日本近期通胀上行风险,但并不意味着日本央行会从激进的货币刺激政策中退后一步。

对于日本央行不久前表示将维持当前0.10%的利率水准及量化宽松规模不变,并继续以每年60~70万亿日元规模扩大基础货币的政策,索罗特则认为这一政策出乎市场的预料。不少人曾预计日本央行将在7月底强化量化宽松的操作,但日本相关政府官员则表示无需着急。”被问及日本货币政策所带来的影响时,索罗特表示现在谈影响为时尚早。另一方面,他提及日本公司因销售税的增加而提升价格的现象,这显示日本近期通胀上行风险,但并不意味着日本央行会从激进的货币刺激政策中退后一步。

去年2月,中国人民银行授权中国工商银行新加坡分行担任人民币业务清算行,成为首个在中国以外指定的人民币清算行。工行新加坡分行在本月初发布公告称,今年第一季度该行已完成清算量6.9万亿元,是去年全年人民币清算量的2.7倍。

SWIFT的数据还显示,今年3月人民币进一步巩固了全球第七大支付货币的地位,比重从2月的1.42%升至1.62%。同时,3月人民币支付金额环比增长29%,远高于同期所有货币13.4%的增幅。

总部设在布鲁塞尔的环球银行间金融通信协会是全球最重要的金融通信网络之一,银行和其他金融机构通过该机构交换电文,完成金融交易。接入该网络的金融机构超过8000家,遍及200多个国家和地区。(据新华社电)

第17届中国北京国际科技产业博览会  
CHINA FINANCIAL SUMMIT 2014  
2014中国金融论坛  
CHINA FINANCIAL SUMMIT 2014  
主题:全面深化金融体制改革与实体经济增长  
5月14-15日,钓鱼台国宾馆 北京天伦王朝酒店

部分已确认嘉宾:

论坛主办单位:  
中国银行业协会 中国保险行业协会 中国股权投资协会 中国证券投资基金业协会

战略合作伙伴:  
CBE 2014 合作伙伴: QETIZ InvestHK 发展集团

论坛协办单位:  
中国经济日报 财经网 国际商报 融智中国 新理财 投资与合作

论坛协办单位:  
新浪财经 中国日报 理财周报

论坛协办单位:  
每日经济新闻 证券时报 新金融时报 金融投资报 投资者报 中国房地产报 中国高新技术产业导报 中国科学报 企业观察网 中国经济导报 财经界 国际商报 融智中国 新理财 投资与合作

论坛协办单位:  
财新中文网 中国经济网 中国上市公司网

会议主要议题:

- 开幕式:全面深化金融体制改革与实体经济增长
- 第一部分:全面深化金融改革下的金融服务体系建设
- 第二部分:融资担保行业发展与创新
- 第三部分:京津冀一体化发展投融资机遇高峰论坛
- 第四部分:企业融资、并购及上市与科技创新
- 第五部分:互联网金融发展与行业自律
- 第六部分:国际金融体系变革与未来资本市场走势

专项活动:  
• 房地产项目融资对接洽谈  
• 优秀企业项目推介、融资路演  
• 招商引资推介会、高新技术新产品发布会

中国金融论坛秘书处  
合作联系: 杨光生 +86-10-8586 6866  
meidanvip@126.com  
+86-10-85866965  
media6866@126.com  
官网地址: http://www.chinasummit.org